

近期,青岛市卫生监督局对6家水质不合格的游泳馆进行了警示。16日在四方、市北两家被曝水质不合格的游泳馆看到,由于对游泳馆整体的环境管控并不严格,随意进出的人员、游泳者的不良习惯等都可以轻易污染泳池水质。医生也提醒广大游泳爱好者,对于口水、头皮屑、不换水、小便这泳池四大害要格外注意。



夏季到来,不少市民选择去游泳馆游泳避暑。

四种坏行为,坏了一池净水

市民洁身自好的同时要仔细甄别泳池环境

文/片 本报记者 杨林

馆内人员杂,卫生难保证

游泳池的环境卫生容易受到哪些因素侵害?16日,记者探访了青岛市全民健身中心和中国风健身俱乐部。这两家有室内游泳馆的健身场所近期曾因水质不合格被青岛市卫生监督局下令整改。

在四方区周口路88号的青岛市全民健身中心,记者以想学游泳但要提前看一下游泳场馆为由进入游泳馆。在更衣室内,消毒桶内的拖鞋都已经用完,后来的人只能从地上找一双前面人穿过的

拖鞋。换好拖鞋的市民要经过浸脚池消毒后进入游泳馆,但一些人直接从员工通道进入游泳馆,却没有工作人员劝阻。

“前段时间看了关于不合格游泳馆的报道,现在放暑假孩子多,水里为什么尿素多大家都知道。”在游泳馆内,记者遇见了前来游泳的市民张先生,他看过关于全民健身中心游泳馆水里尿素超标的新闻,但是他在那里游泳并没有什么不良反应,所以还是来这里了。

记者看到还有一些家长因为来看孩子的缘故,也可以直接进入游泳馆。在泳池内,有的游泳者坐在池边搓脚,有的不戴泳帽游泳,有的边游边吐水,各种各样的游泳者让泳池的卫生难以保证。

在中国风健身俱乐部的游泳馆,工作人员告诉记者,游泳池被查出尿素超标以后已经更换了水,而且以前超标不代表现在超标。此外,工作人员称,暑假里来游泳的孩子多,往水里撒尿的情况也多。

“网友曾经调侃过游泳池有四大害:头皮屑、不换水、小便、口水。”青医附院皮肤科副主任汤占利表示,游泳者在泳池内易受到的危害超出人们的想象。游泳馆整体环境本身就潮湿,给霉菌提供了滋生环境。泳池是传染皮肤病的一个重要场所,患有脚癣、体癣等真菌感染皮肤病的人在游泳时有可能将疾病传给他人;腋臭等细菌感染造成的皮肤腋臭也很容易在水中播散。据了解,因为成本的原因,游泳馆每次换水时,很少会把水全部放掉,会留一些放一些,这里面留存的易感染真菌还会危害游泳者。

此外,游泳者难免会吞入池水,有调查显示,未成年人游泳45分钟时,吞进的池水体积大约在37毫升,成年人则在16毫升左右。儿童咽鼓管趋于水平,吞进池水后细菌很容易通过咽鼓管进入耳内引起中耳炎。因为个人习惯,一些儿童经常在游泳池内撒尿,造成池水尿素超标。很多游泳馆一到暑假,就为尿素超标的池水头疼。

“经常一进游泳馆就闻到刺鼻的气味,池水内消毒剂的用量拿捏起来难度不小。”汤占利表示,池水中经常放氯气等消毒品,放少了不起作用,放多了就会有人对这些药品有反应。

游泳几小时,染上皮肤病

市民王小姐家住市南区,上周因为天气很热,她的丈夫执意拉着她去游泳。在游泳馆游了几个小时后,王小姐当晚回到家就感觉身上奇痒无比,过了几天脖子上还长出小红疙瘩。王小姐到青医附院皮肤科就诊,被确诊为真菌感染,得了

体癣。“最近不少小孩因为脚丫烂了被送进了皮肤科。”青医附院皮肤科副主任汤占利说,近期皮肤科接诊了一些烂脚丫的小孩,家长都以为得了脚气,一问才知道是在游泳馆里呆的时间太长把脚泡烂了。还有一些

成年人有湿疹等皮肤病,在游泳馆泡的时间长导致湿疹加重,不得不求医。青岛市第八人民医院皮肤科主任王德旭介绍,天气转热以来,科里也多了些在泳池染上皮肤病的人,还有一些人明知道自己有皮肤病还去游泳,结果病情更重了。

游泳“四看”

一、看资格。观察该场馆是否公示有效卫生许可证及信誉度等级标识,是否具有合法的经营资格;

二、看公示。看当天游泳池的水温、余氯浓度、PH值等指标是否通过公示牌公示,是否符合国家卫生标准(余氯浓度:0.3—0.5mg/L,

PH值:6.5—8.5);

三、看警示。游泳场馆是否设立了传染病检查岗并张贴禁游标志;

四、看水质。观察游泳池水质是否混浊、有漂浮异物。正常情况下,站在池边能够看见两到三个泳道外的池底,而且池底无污垢。

铺集镇组织多项活动促家庭健康

我国计划生育基本国策伴随着计划生育工作在风风雨雨中度过了30个春秋,我们回望着过去的点点滴滴,走过的艰辛,度过的难关,感受着这人类伟大的事业,而心里更多的却是对我国人口计生事业取得的成就的骄傲和自豪。7月11日,对于我们计生工作人员来说是一个伟大的纪念日,为了让群众切实感受到计划生育工作的伟大之处,铺集镇借7.11世界人口日的有力时

机,组织多项活动,大力宣传人口计生,推动和谐(幸福)家庭促进计划深入开展。今年7.11世界人口日的主题是“让家庭健康、和谐”,铺集镇抓住主题思想,大力宣传计生国策,开展便民惠民活动。首先采取多方位镇地村居宣传,利用人口和计划生育宣传一条街、村居宣传栏等渠道,大力宣传计划生育基本国策确立三十年来的工作成果,营造主题鲜明的宣传环境,结合工作实际

印制宣传品,利用集市人口密集的地方发放宣传品,并且利用村民闲散时间入户发放宣传单、宣传品。其次,开展家庭健康查体。联合胶州市第二人民医院,利用他们有利的硬件设施条件,设立健康小屋,开展健康家庭免费自查体活动,使每个家庭都能拥有健康和幸福,也使群众切实感受到实行计划生育带来的实惠,进一步转变婚育观念,提高实行计划生育的自觉性。

同时,该镇大力宣传计生国策确立三十年来涌现的典型人物,充分发挥计生干部的先进带头作用。该镇根据计生人员日常工作作风、业绩,从69个村庄的计生干部中选出15年以上无五违法生育现象发生、从事计划生育工作10年以上,以及在日常工作中取得成效,广受群众欢迎的人员,开展“我与国策同行”经验交流会,以他们为典型代表和其他村庄进行有益经验交流,将好

的工作思路、工作方法传授给其他干部。并组织计生主任参观先进村庄档案管理情况,学习业务知识,提高计生干部的业务能力。

铺集镇开展的一系列宣传活动都将从群众的切身利益出发,充分体现计划生育基本国策给百姓所带来的实惠,让群众自觉支持计划生育工作,主动推动该镇和谐(幸福)家庭促进计划的深入开展。

(王晓辉)

纳税人投票评选

“十佳办税员”

最近,青岛胶州市铺集镇办公室、镇财政所和铺集国税分局联合开展国税“十佳办税员”评选活动。

据了解,胶州市国税局铺集税务分局评选“十佳办税员”,旨在通过“十佳办税员”诚信的人格魅力、过硬的业务素质、良好的社会形象、强烈的社会责任感,在全社会倡导守法经营、诚信办税,不断提高企业的税法遵从度。

“十佳办税员”的评选范围为镇内的企业财务负责人、办税人员,并在所在单位工作3年以上,守法经营,依法诚信纳税,依法按章办税,无税收不良记录,有较强的业务能力,强烈的社会责任感和良好的社会形象,具有一定的社会知名度。评选采取企业推荐或个人自荐的方式,由主办单位联合成立评审小组,对推荐或自荐的人员进行初评,并确定20名候选人在铺集国税局进行公示。公示通过无记名投票的方式进行投票,根据投票及联合评选结果确定正式人选。(王教顺)

营海办事处开展国策确立三十周年宣传活动

为突出“让家庭健康、和谐”这一主题,扎实开展好计生国策确立30周年宣传活动,营海街道办事处以“人口和计生服务管理创新年”为指引方向,采取丰富多彩的宣传形式,让更多的群众参与到宣传工作中来,取得良好效果。

营造浓厚的宣传氛围

对国策确立三十年涌现的先进典型,对15岁以上无违法生育村庄盛福村、王家滩村、土埠台村和北赵家庄村的经验做法和以上四个村的计

生主任的先进事迹加以宣传。在主要交通干道悬挂宣传标语横幅。利用办事处和海新村社区的LED大屏幕一天两次滚动播出人口和计生宣传口号。贴近群众入户宣传,结合办事处工作实际印制入户宣传品,发放到适龄人群手中,使群众进一步转变婚育观念,提高实行计划生育的自觉性。

人口文化建设提档升级

办事处已完成全处所有

成全处二十四个村庄的人口文化书屋书籍及计生宣传材料、宣传挂图的填充。自六月底开始,办事处组织二十场“营海之夏村村行文艺汇演”。借助文艺汇演之机,多次开展人口计生集中宣传活动。每场演出当天,通过广播、电话和入户通知等多种方式通知广大群众积极参与到活动中来。计生办全体工作人员分组为过往群众分发办事处新印制的七期教育宣传册和宣传折页,同时分发前期青岛计生委下发的人口六个文化宣传册,并免费发放避孕药具;技

术服务人员提供免费测量血压和查体服务。生殖健康咨询师宣传生殖健康知识并为广大群众提供答疑解惑。活动期间,共发放宣传品1000余份,避孕药具3000多只,测量血压500人次,接受政策咨询300人次。

专题知识讲座惠及你我他

聘请专家在办事处人口学校开展一次计生专题讲座,全处机关干部、各村计生主任及部分育龄妇女代表踊跃参加培训班。办事处安排计生干部在全处部分村庄及企业开展一次

计生法律、法规、优生优育、奖励政策等方面专题讲座,鼓励各村、企业组织育龄妇女、协会会员学习,并张贴宣传标语,发放明白纸,将宣传的触角延伸到每个角落。

推进和谐幸福家庭促进计划活动的有效落实

利用暑假来临前夕,联合部分幼儿园开展“阳光宝贝工程”;在办事处中心中学开展青春期健康教育讲座,推进和谐幸福家庭促进计划活动的深入开展。(王静)